

1 июня - Международный день защиты детей

Детство и права ребенка — под надежной защитой

День защиты детей, приходящийся на первый день лета — один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Международный день защиты детей — это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, свободу мнения, религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, защиту от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества. День защиты детей всегда отмечается проведением различных мероприятий, цель которых — привлечь внимание к положению детей всего мира.

В 1959 году ООН приняла Декларацию прав ребенка, в которую вошли статьи, призывающие родителей, государственные органы, местные власти и правительства, неправительственные организации признать изложенные в них права и свободы детей и стремиться к их соблюдению. Декларация носила лишь рекомендательный характер и не имела обязательной силы. Требовались другие законы, и 20 ноября 1989 года ООН приняла Конвенцию о правах ребенка, которую подписала 61 страна. 13 июля 1990 года Конвенция была ратифицирована в СССР.

Права детей в России защищает Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 года. Закон устанавливает основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией РФ, в целях создания правовых, социально-экономических условий для реализации прав и законных интересов ребенка. Государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности.

В Международный день защиты детей по всей России пройдут благотворительные акции, призванные помочь и поддержать детей-сирот и инвалидов.

В различной помощи как государства, так и общества по всей стране нуждаются еще слишком много ребят. В настоящее время, по данным В.Лукина, уполномоченного по правам человека в РФ, лишь менее трети юных граждан страны отличаются крепким здоровьем, более половины имеют различные функциональные отклонения.

У нас в районе 35,6% здоровых детей, около 60% с различными функциональными отклонениями, 138 детей являются инвалидами, в 238 неблагополучных семьях проживают 564 ребенка.

Накануне подготовки и проведения Дня защиты детей учреждениями здравоохранения проведены просветительные мероприятия по пропаганде охраны здоровья ребенка и здорового образа жизни в семье: прочитаны лекции, проведены беседы, выпущены санитарные бюллетени в школьных, дошкольных учреждениях, учреждениях здравоохранения, распространены медицинская научно-популярная литература, памятки, листовки.

Ребенок должен быть здоровым! Это главное. Без здоровья у него нет будущего. Прежде всего его надо защитить от болезней, голода, лишений, пренебрежительного отношения к его интересам и потребностям, а далее на его защиту встанут множественные правоохранительные документы детства.

Р.Вахитов,
зам. главного врача ЦРБ.

На вопросы, касающиеся социальной защиты граждан, отвечают Р.Ф.Юлашбаева, начальник Отдела социальной защиты населения Хайбуллинскому району

Г.Кутуев, А.Валинина, К.Байгускаров: «Разъясните, кто имеет право на получение удостоверения «Ветеран труда»?

В соответствии с пунктами 2 и 3 части 1 статьи 7 закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных сил» (в редакции Закона от 02.03.2006 г. №284-3) ветеранами труда являются лица: награжденные орденами (медалями), либо удостоенные почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет; начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин;

награжденные в соответствии с законодательством Республики Башкортостан государственными наградами либо удостоенные почетных званий Республики Башкортостан и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет.

Награды (знаки, значки, почетные грамоты, свидетельства, дипломы), учрежденные или врученные непосредственно местными (республиканскими в составе Российской Федерации районными) органами представительной и исполнительной власти, предприятиями, уч-

Любимая профессия — как много это значит для каждого из нас! Человек, занятый любимым делом, всегда испытывает чувство удовлетворения, гордости, он — творец, идущий к вершинам мастерства.

В выборе профессии каждому нужен верный совет, слишком многое зависит от правильного решения человека и он должен выбрать профессию по душе, учитывая рынок труда.

С развитием горно-добывающей промышленности и связанной с нею стройками в районе, возникла необходимость в новых рабочих специальностях. Поэтому в ПУ-110, по предложению администрации района, были дополнительно открыты группы «Мастер общественных работ» и «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ».

В группе «Мастер общественных работ» (возраст неограничен, образование 9, 10, 11 кл.) учащиеся обучаются 10 месяцев и получают специальности каменщика и электросварщика ручной сварки 3-4 разряда.

Мастером производственного обучения является Галина Михайловна Зубанова, требовательный, строгий, инициативный мастер-строитель. Не менее инициативно в этой группе работает молодой, энергичный мастер сварочных работ Утимышев Ф.Ф.

Учащиеся с желанием овладевают навыками выполнения кирпичной кладки, благо в училище есть ос-

нащенная производственная мастерская, имеются необходимые материалы, инструменты для выполнения работ. Тукбаев Ильмир, Рахметов Шамиль, Саптаров Надир не только хорошо учатся, но и активно участвуют в различ-

сейчас это определение применяется исключительно в отрицательном смысле, когда речь идет о плохой или грубой работе, а прежде это было вполне конкретное понятие относительно не плохого содержания, означавшее плотнич-

боты: Рахмангулов Ирек, Тапаков Ильнур.

Выполнение изделий на токарном станке хорошо получается у Исянгильдина Нафиса, по фрезерованию хорошо работают Мажитов Рифат и Муртазин Фират, на электрическом

Профориентация

Труд человека прекрасен

ных мероприятиях внутри училища. Будущие мастера общестроительных работ любят заниматься и спортом. Активными спортсменами являются Багишев Радмир, Атанов Рафис, Исянгильдин Раиль, Хурамшин Тимур.

С марта 2006 года, по инициативе бюро занятости, было направлено в училище 13 человек со средне-специальным образованием для получения профессии каменщика (2-4 разрядов) с 3-х месячным обучением. Выпускники, получившие профессию каменщика, электросварщика, могут работать на любой стройке, всегда и везде востребованы.

А вот в группе «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ» учащиеся получат специальность столяра-плотника до 3 разряда. Принимаются в группу без ограничения возраста и образования.

Раньше люди не предъявляли больших требований к строителям и довольствовались, как мы теперь выражаемся, «топорной» работой. Правда,

такую работу. Всем известно, что топор является основным инструментом плотника, и что с его помощью были созданы прекраснейшие постройки, которые сейчас охраняются как памятники деревянной архитектуры, мебель и другие предметы, представляющие большую художественную и культурную ценность.

Со временем появились новые инструменты для обработки дерева, и одновременно, появилось требование к чистоте отделки деревянных поверхностей. Это привело к довольно четкому разделению работ на более грубые (крупноконструктивные) — плотничные и более точные (мелкоконструктивные) — столярные.

Результатом работ наших учащихся являются различные столярные изделия. Трудно перечислить все сферы применения столярных изделий, но особенно велико их значение в строительстве, где невозможно обойтись без деревянных окон и дверей, наличников, полов, плинтусов. Особенно хорошо выполняют эти ра-

боты: Нургалин Арслан. В училище имеются столярная мастерская, шлифовальный, фуговальный, токарный станки электрической и ручной рубанки, пила-партинер, планируем приобрести дополнительно фрезерные станки, электрические и ручные дрели, ручные рубанки, цепно-долбежный станок. А необходимые знания дают преподаватель со стажем работы свыше 20 лет Ласынов Айса Гатауллович и мастер со специальным образованием Абсалим Расуль Закирович.

Дополнительно в этом учебном году выпустили 2 группы резчиков по дереву, которые обучались по направлению от бюро занятости.

От специалистов рабочих профессий — столяра, плотника, каменщика, сварщика — на стройке по-прежнему зависит чрезвычайно много. Администрация училища довольна результатами своей работы в этом направлении и намерена и в дальнейшем обучать желающих этим специальностям необходимым для района.

З.Жиганшина,
преподаватель ПУ-110.

На тему дня

Четыре века вместе с Россией

История взаимоотношений России и Башкирии имеет много страниц. Эти взаимоотношения доказывают историческую необходимость, взаимовыгодность добровольного вхождения Башкортостана в состав России.

го государства. Нормальное развитие большого государства невозможно без разумного сочетания интересов центра и регионов.

Вхождение башкир в состав России — событие сложное, большое. Условия присоединения отвечали интересам и башкир, и Русского государства. После присоединения Башкортостана к России была сохранена политическая традиция — соглашение, политический компромисс: с одной стороны — признание верховной власти московского государя. Конституция РБ от 24 декабря

и военной службе), с другой — невмешательство центра во внутреннюю жизнь башкир. В свое время французский философ Монтескье писал: «Народ, не сумевший создать национальную государственную общность, исторически обречен на гибель, вымирание». Первым камнем в фундамент будущей Российской Федерации было «Соглашение» от 20.03.1919 г., по которому Башкирия вошла в состав РСФСР как первая автономная республика на договорной основе. Конституция РБ от 24 декабря

1993 г. провозглашает, что РБ входит в состав РФ на договорной и равноправной основе.

В развитии российского

федерализма Башкортостан всегда играл и играет важную роль. Сегодня наша республика остается одним из самодостаточных регионов РФ. 450-летие — эта дата является свидетельством сплоченности с Россией, дает возможность оценить достигнутое и наметить планы на будущее.

Недавно в Уфе состоялась Всероссийская научно-практическая конфе-

ренция «Исторический опыт, современное состояние и перспективы сотрудничества народов России и Башкортостана». В работе конференции приняли участие видные общественные и исторические деятели: И.Г.Акманов, М.А.Бикмeeв, Ф.Ш.Кузбеков, М.Б.Ямалов, Ф.Г.Ислаев (Казань), В.С.Скробов (Москва) и др. На конференции был дан всесторонний и глубокий научный анализ событий 1552-1557 г.г., второй половины XVI в., когда в башкирском крае происходили важнейшие процессы, которые, в основном, были связаны с Восточной политикой России. Этот процесс вхождения стал историческим феноменом.

Участники конференции приняли ряд решений о

развертывании широкой подготовки к достойной встрече 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России: проведение календарно-тематических мероприятий посвященных юбилею, серии внеклассных мероприятий историко-патристического характера, а также об обновлении содержания экспозиций школьных музеев и музейных уголков, организации в библиотеках тематических выставок литературы, периодическом прощении «круглых столов» и других мероприятий с привлечением ученых, учителей, ветеранов, представителей молодежных организаций и др.

Р.Юламанова,
учитель истории Татыр-Узякской средней школы.



Мустай Карим говорил: «Свое» государство для нации — это человеку свой дом: в нем качаются колыбели всех начал. В нем опора национального языка, культуры, национального самосознания и достоинства».

Высокий сегодняшний уровень социально-экономического развития, межнациональных отношений народов Башкортостана восходит к историческому акту вхождения Башкортостана в состав Российской

Мафтуха инэй родилась в далекие двадцатые годы в д.Юлбарс. В семье (из пятерых детей) она была третьим ребенком. Ее отец, Кусербай Таймасов, участник Гражданской войны, 13 лет служил в армии. Несмотря на подорванное здоровье, долгое время трудился он в колхозе. Матери, Марфуге, также не приходится сидеть дома с детьми, она, как и ее муж, работает в колхозе с ним на равных.

Как будто жизнь потихоньку стала налаживаться, но тут страшная весть о начавшейся войне прозвучала как гром среди ясного неба. Это была Великая Отечественная. Ни одна семья не обошла эта война, всех коснулась своим крылом. Многие потеряли на ней своих родных: отца, сына, зятя, брата. Вот и старший брат Мафтухи - Магадей - ушел на фронт и не вернулся.

Вскоре 17-летняя Мафтуха с сестрой Маргубой начинают работать в колхозе. Тогда вся мужская работа легла на хрупкие плечи женщин и девушки. В соседней деревне Ивановка открывались курсы трактористок, куда направляют на учебу девушки, среди них была и бойкая Мафтуха. Хотя поначалу учиться было трудно, но Мафтуха, со своим умением схватывать все на лету, быстро осваивает технику и даже помогает подругам. Обучение заканчивалось весной, так что, вернувшись домой, девушки сразу же принимают участие на посевной. Сменщицей ее становится Зухра Байгужина (сейчас ее уже нет в живых), Хаерница Сайфуллина (Ягафарова), Гайша Таймасова - прицепщицами. Трактора тогда были без фар, поэтому ночью прицепщицы шли впереди с фонарями, либо с факелами. Ну, а если трактор помялся, то совсем была беда, за запчастями при-

ходилось идти пешком в деревню. Горючее (на запряженных быках) из Ивановки привозил Гибат Таймасов, а семена (на лошадях) - Шахид Байгужина. Председателем в колхозе был Насибулла Байгужин, вернувшийся после ранения на фронте в деревню, бригади-

рой раз вместе с медалью премировали ботинками. Очень они мне нравились, улыбаясь вспоминает Мафтуха инэй.

Мафтуха инэй и Хамитян олатай Рыскуловы воспитали и вырастили семерых детей: старший сын Хамза - учитель, Магадей -

О тех, кто рядом

Жизнь, прожитая в труде



ром - Галимьян Рыскулов, Сабирян Аккужин - кладовщиком.

Но вот настал долгожданный день Победы! Начали возвращаться домой фронтовики. Весной 1946 года вернулся с победой и Хамитян Рыскулов из д.Аккужа. Его отправляют на помощь на посевную в д.Юлбарс. Молодой парень с охотой берется за все дела, девчата становятся легче. Такого джигита нельзя было не заметить: трудолюбивый, целеустремленный, но он выбирает Мафтуху. Вскоре при взаимном согласии они играют свадьбу...

-Тогда мы работали без отдыха и выходных, очень уставали, поэтому свой трактор я передала Хамитяну, - говорит Мафтуха инэй. - За достижения в труде у меня были и награды. В первый раз, когда наградили медалью, мне подарили и платье. После этого много было у меня платьев, но это платье все еще ясно стоит у меня в глазах. Вто-

механизатор, Алифа - воспитатель, Залифа - штукатур-маляр, Райфа - повар, Марьям и Ракия выбрали профессию продавца. У всех теперь свои семьи, дети.

Тяжелые военные годы сказались на здоровье фронтовика и труженика, в 1980 году в возрасте 56 лет уходит из жизни Хамитян олатай. Сейчас Мафтуха инэй, окружная любовью и вниманием своих родных и близких, живет у дочери Марьи и зятя Гаяза. У нее 20 внуков и внука, 13 правнуков, которые ее очень любят и уважают.

«То, что пришло увидеть нам, пусть не суждено будет видеть нашим детям и внукам. Пусть всегда будет мир на земле», - говорит Мафтуха инэй.

Л.Хусаинова, библиотекарь д.Юлбарс.
На снимке: Мафтуха инэй с дочерьми Залифой и Алифой.

Есть мнение

Вспомните своего земляка

Прочитав в газете «Йешлек» (№ 144 от 15 декабря 2005 года) статью о Герое Социалистического Труда Гильметдине Сайфетдиновиче Крымгужине, был немало удивлен. Оказывается, он наш земляк: родился в д.Иляч в 1927 году. Но, к сожалению, до этой публикации мало кто об этом в нашем районе вспоминал.

По рассказам пожилых односельчан, Г.Крымгужин сумел получить только начальное образование. Трудовой путь начал в 1942 году в колхозе «Новый путь», в 1943-1951 годах - бригадир тракторно-полеводческой бригады, позднее три года был курсантом Самарской школы механизации. В 1954 году по комсомольской путевке его направляют в совхоз «Башкирский» на освоение целинных земель.

Там его назначают бригадиром тракторной бригады, и уже через три года за высокие трудовые успехи он удостаивается ордена Ленина. А в апреле 1971 года Гильметдину Сайфетдиновичу присваивают звание Героя Социалистического Труда и вместе с Золотой Звездой ему вручили второй орден Ленина. С 1972 года Г.Крымгужин работал управляющим отделением, затем вновь бригадиром до выхода на пенсию. К сожалению, в 1991 году он скончался.

В Зилаирском районе помнят и читят Героя -его именем названы улицы в селах Матрай и Ямансаз, а в канун 75-летия района в с.Матраево открыта мемориальная доска в честь Героя труда. На митинге с особой теплотой сказал о Г.Крымгужине глава администрации Зилаирского района Ю.Балиев. Как вспоминают старожилы, Г.Крымгужин избирался и депутатом Верховного Совета БАССР.

Как ни печально, мы, хайбуллинцы, плохо знаем об этом человеке, нашем земляке, не то что молодежь, даже односельчане. Некоторые считают, что, если Г.С.Крымгужин получил звание Героя в период работы в совхозе «Башкирский», то и увековечить его имя должны только зипаирыцы. Какие бы мнения ни были, я считаю, что мы не должны забывать о земляке, который в свое время родился, учился и трудился в родном районе.

Думается, что нынешние руководители помогут увековечить имя Героя Социалистического Труда Г.С.Крымгужина. У нас есть немало людей, удостоенных этого звания, которые давно живут за пределами района. О них мы помним, они этого достойны. Но имя, думаю, Гильметдина Крымгужина должно также занять достойное место в истории района.

Наверное, живы те люди, которые хорошо знали его и могут поделиться своими воспоминаниями на страницах газеты. Можно присвоить имя Героя Ильинской школе, и в этом, в первую очередь, инициативу должны проявить учителя. По-моему, жизнь и трудовая слава Г.С.Крымгужина являются достойным примером для подрастающего поколения.

А.Кудабаев,
пенсионер
с.Акъяр.

ВЫ МОЖЕТЕ
ТОРДИТЬСЯ



На днях семья Ибрагимовых из с.Акъяр получила радостную весть о том, что их сын Зуфар верой и правдой несет свою воинскую обязанность в «горячей точке» - в Чечне.

«Уважаемые Валерий Зуфарович и Танзила Гарифовна!

С доведением сообщаю Вам, что Ваш сын младший сержант Ибрагимов Зуфар Валерьевич образцово выполняет должностные обязанности, успешно решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности.

Благодарю Вас за доброе воспитание защитника Сечевиста.

Командир войсковой части».

Скоро исполнится год как служит Зуфар во внутренних войсках МВД России. С детства он увлекался спортом, рострудолюбивым, отзывчивым. Мы рады, что родители сумели воспитать такие качества у сына. Желаем скорейшего возвращения солдата на родину, где ждут его с нетерпением родители, сестра, студентка СибГУ, и все родственники.



«Уважаемая Зияя Зулькарневна! Командование войсковой части сообщает Вам о примерной службе Вашего сына Баязитова Айнура Гареевича.

За период прохождения службы он зарекомендовал себя надежным защитником Родины. Честно и добросовестно выполняет требования военной присяги и воинских уставов, дисциплинированный и исполнительный, бережно относится к технике и оружию. В этом и есть Ваша большая родительская заслуга!

Командование части благодарит Вас за хорошее воспитание сына и выражает уверенность, что он и дальше будет прикладывать максимум усилий, чтобы достойно нести высокое звание воина - «железнодорожника, защитника» Отечества.

Командир войсковой части».

Кажется, все сказано о солдате, но хочется добавить, что он до армии окончил в ПУ-110. В семье воспитывалось двое детей: Айнур и его сестра. Зияя-апай, их мама, всю жизнь трудилась долякой, телятницей в хозяйстве. И, что самое главное - свою любовь к труду она смогла привить и детям.

Желаем Айнуру здоровья, успехов, отличной службы и благополучно вернуться домой, где его так ждут.

Наш корр.

Счастлива своей работой



Юбилей

работой

Зиния Миннайарова родилась в Байгускарове в 1925 году, из них 26 лет она посвятила бухгалтерской профессии, в последние годы является заведующей складом, от-

пускает стройматериалы, пакеты, краски. По ее словам, работать в этой организации, по сути ставшей ей родной, всегда нравилось. Уроженка села Зилаирского совхоз-техникума Баймакского района, ставшей невесткой в незнакомой местности, свекровь и свекор становятся надежной опорой в жизни. И за детьми присмотрят, и по хозяйству помогут. «Для меня

моя свекровь сразу стала родным и близким человеком, 27 лет прожили мы вместе, я не помню ни одного случая, чтобы она или свекор на меня, либо на детей повышали голос. До сих пор их вспоминаю только с благодарностью, благодаря им я на работу уходила со спокойной душой», - говорит она.

Больше половины своей жизни отдала Зиния Миннайарова любимому труду, это, наверное, не удивительно, ведь все-таки именно

большую часть своей жизни человек проводит в работе. А если и запись в трудовой книжке занимает всего две строчки - это заслуживает уважения вдвое.

Коллеги, близкие и родные в эти дни поздравляют Зинию Миннайарову с 55-летним юбилеем. Мы также приединяемся к их пожеланиям и желаем вам здоровья, счастья и благополучия.

Сария Ишемгулова.
На снимке: З.Байгускарова

Фото Альберта Узбекова.

Лето-2006

-прыгать и нырять в воду с причалов, мостов, гидротехнических сооружений.

Важным условием безопасности на воде является соблюдение правил при катании на лодке. Нельзя выходить на озеро, реку на неисправной и полностью необорудованной лодке, садиться на ее борта, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую.

Особенно опасно подставлять борт своей лодки параллельно идущей волне, надо «резать» волну носом лодки поперец или наискось.

Необходимо помнить, что соблюдение мер предосторожности - главное условие безопасности на воде.

А.Маликов,
Государственный инспектор по маломерным судам
Зауральского инспекторского участка Центра ГИМС
МЧС России по РБ.

Будьте осторожны при купании, не подвергайте свою жизнь опасности!

Наступила пора летних купаний и лодочных прогулок. Но вот беда - и купающиеся, и катающиеся на лодках граждане нередко нарушают самые элементарные правила поведения на воде.

вниз), то можно еще выше поднять голову над головой, что поможет пловцу лучше откашляться.

Попав в сильное течение, не надо плыть против него, иначе легко можно выбиться из сил. Лучше плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу. Никогда не следует подплывать к водовороту - это самая большая опасность на воде. Он затягивает купающегося на большую глубину с такой силой, что даже опытный пловец не всегда в состоянии выплыть.

Попав в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие,

погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность.

Запутавшись в водорослях, не делайте резких движений и рывков, иначе петли растянутся. Лучше лечь на спину и постаратесь мягкими, спокойными движениями выплыть в ту сторону, откуда приплыли. Если это не поможет, то нужно, подтянув ноги, осторожно освободиться от растянутых руками.

Опасно нырять в местах неизвестной глубины, так как можно удариться головой о песок, глину, сломать себе

шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

Не менее опасно прыгать головой в воду с плотов, пристани и других плавучих сооружений. Под водой могут быть сваи, рельсы, камни и т.п. Нырять можно лишь там, где для этого достаточно глубина, прозрачная вода, ровное дно.

Запрещается:
-оставлять детей без присмотра взрослых на пляже и на воде;
-купаться в нетрезвом состоянии;

-заплывать далеко от берега и подплывать к идущим судам;



Поздравляем!

Ассоциация глав сельских поселений Хайбуллинского района поздравляет Анвара Абраговича Аслеева — главу сельского поселения Целининский сельсовет с 60-летним юбилеем!

От души желаем, чтобы Вы всегда были молоды, полны сил, энергии и оптимизма. Здоровья, счастья Вам, семейного благополучия и успехов во всем! ***

дорогого мужа, папу, тестя, девушки Анвара Абраговича Аслеева с юбилеем!

Желаем счастья и тепла, Чтобы жизнь, как день, была светла.

Чтобы только радость без тревог,

Переступала твой порог!

Жене Тамара, дочери Гульнар, Гульдар, зять Динар, внуки и внуки Данир, Алина, Арслан, Дилара.

Уважаемого Анвара Абраговича Аслеева с 60-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Сваха Гульсум, сватья Данис, Руслан, Данил Назаровы.

уважаемого Анвара Абраговича Аслеева с 60-летним юбилеем!

Юбилей Ваш — праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора.
Долгих лет Вам, яблонь в белом
в цвете,

Радости, и счастья, и добра!

С наилучшими пожеланиями
братья Абдрахман, Айдар, Ринат,
снохи и их дети.

уважаемого брата Анвара Абраговича Аслеева (п. Целининский) с 60-летним юбилеем!

Желаем век не видеть бед,
Не знать ни горя, ни ненастия.
И чтоб хватило на сто лет
Здоровья, бодрости и счастья.

Гадельшины.

дорогого друга Анвара Абраговича Аслеева с 60-летним юбилеем!

Магазин "Империя" предлагает велосипеды (всех видов) в кредит. Первый взнос - 50%, рассрочка на 3 мес. У нас самые низкие цены! Выгодный кредит!

Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 3/4, тел. 2-24-37



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Магазин "Империя" предлагает велосипеды (всех видов) в кредит. Первый взнос - 50%, рассрочка на 3 мес. У нас самые низкие цены! Выгодный кредит!

Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 3/4, тел. 2-24-37



ФЕРМЫ ПРИ ПРОДАЖЕ АППАРАТУРЫ!!!

С 23 мая по 4 июня 2006 года включительно при покупке аппаратуры стоимостью более 3000 рублей каждый покупатель получает подарок по своему усмотрению.

Родина низких цен неустанно снижает цены: DVD-плееры от 1290 руб., телевизор с диагональю 54 см. - 2990 руб. Стиральные машины от 7990 руб.

Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова-б, тел. 2-21-05.



8 ИЮЛЯ В 10-00 ЧАСОВ УРОЖЕНЦЕВ ИЗ ДЕРЕВНИ БУЗАВЛЫК, ИХ РОДСТВЕННИКОВ И БЛИЗКИХ ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК "ШЭЖЭРЭ".

Обращаться за информацией по телефонам:

2-43-48 - СП Самарский сельсовет

2-43-45 - Исмагилова Галия С. (председатель женсовета)

2-42-44 - Кужашбаева Венера З. (организационный комитет).

Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан,

Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный секретарь, зам. редактора по дублю — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4303 — на русском языке, 2238 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 238.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность № 848406. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Педагогический коллектив Степной СОШ выражает соболезнование главе муниципального образования Степной сельсовет Каримовой А.Ф. по поводу безвременной смерти горячо любимой бабушки и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Степной средней школы выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти заместителя директора Акъярского горного колледжа Кужина Гайнитдина Гильмитдиновича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Поздравляется

■ ВАЗ-21074 (производство г. Тольятти), цвет синий. Цена договорная. Тел. 8-927-235-30-76.

■ ВАЗ-21061, 1994 г. в., в хорошем состоянии. КПП-5 ст., музыка, спойлер, тонировка. Цена 50 тыс. руб. Торг уместен.

Тел. 8-927-320-72-73, 8-960-385-19-82.

■ ВАЗ-2107, 2005 г. в. (сентябрь). Пробег 8 тыс. км. Обращаться: с. Бурибай, ул. Горная, 26.

■ ВАЗ-21099, 1995 г. в., цвет бордовый. Цена 85 тыс. руб. Тел. 8-927-233-54-24.

■ ГАЗ-3102 (недорого). Цена 8-927-307-92-05.

■ ВАЗ-2107, 2004 г. в., ВАЗ-21099, 1996 г. в. в отличном состоянии. Тел. 8-960-385-19-76, 3-14-17.

■ Газ-САЗ-3307 (самосвал), 1991 г. в. Цена договорная. Тел. 2-85-18.

■ автомобиль "Славута", 2004 г. в. Пробег 12000 км., цвет синий металлик. Цена 103 тыс. руб. Тел. 8-905-815-26-84.

■ мотоцикл "Минск" в хорошем состоянии. Цена 3500 руб. Тел. 2-22-05, 8-927-339-30-98.

■ земельный участок в с. Акъяр по ул. 50-лет Целины. Сниму дом, предоплата. Тел. 8-927-357-78-10.

■ земельный участок в с. Акъяр по ул. Р. Нигмати. Имеется сосновый сруб размером 8x9 м со строительными материалами под фундаментом.

Тел. 8-927-300-99-57.

■ дом в с. Федоровка. Обращаться: ул. М. Гареева, д. 57, к Болотиной Ирине.

■ телята 3-х и 2-х месячные. Тел. 8-927-339-30-67, 8-927-317-98-20.

■ платье для выпускного бала (размер 44-46), деревообрабатывающий станок 380 в., 3 кат. Тел. 2-20-90.

■ трубы полипропиленовые (любого диаметра). Сварка, монтаж. Обращаться: с. Бурибай, ул. Строителей, 34, тел. 8-960-800-37-66, 3-15-55.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ поросся 1 и 2,5 месячные. Обращаться: п. Садовый, к Кузнецовой В.И., тел. 2-92-79, 8-927-313-46-23.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ поросся 1 и 2,5 месячные. Обращаться: п. Садовый, к Кузнецовой В.И., тел. 2-92-79, 8-927-313-46-23.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ поросся 1 и 2,5 месячные. Обращаться: п. Садовый, к Кузнецовой В.И., тел. 2-92-79, 8-927-313-46-23.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ поросся 1 и 2,5 месячные. Обращаться: п. Садовый, к Кузнецовой В.И., тел. 2-92-79, 8-927-313-46-23.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ поросся 1 и 2,5 месячные. Обращаться: п. Садовый, к Кузнецовой В.И., тел. 2-92-79, 8-927-313-46-23.

■ корова с теленком. Тел. 2-19-84 (дом).

■ дойная корова, а также земельный участок в с. Акъяр. Цена договорная. Тел. 8-927-234-83-43.

■ земельный участок в с. Акъяр. Свадебное платье (размер 42-44) продается или на прокат. Тел. 8-927-307-70-31.

■ сотовый телефон "Samsung X-100". Тел. 2-18-43, 8-927-322-98-20.

Разное

■ Оптика г. Сибай предлагает широкий выбор оправ, готовых очков и аксессуаров для них. Высокое качество изготовления.

Ждем Вас каждый понедельник с 9:30 до 16:00 в здании "Твоя аптека" (с. Акъяр, ул. Батанова, 9/1). Наш тел. 8(275) 3-13-00.

■ 11 июня в 14:00 часов в АСШ №1 состоится встреча одноклассников 10 "б" и 10 "в" классов Акъярской школы 1966 года выпуска.

■ Оргкомитет.

■ Торговой компании требуется представитель. Зарплата 4000 руб. Тел. 8-906-377-56-77, 8(275) 2-36-10, с 9:00 до 12:00 часов.

■ Требуются штукатур, плиточник, каменщик. Тел. 8-960-800-37-66, 3-15-55.

■ Куплю двух- или трехкомнатную квартиру в центре с. Акъяр. Тел. 2-15-70, 8-927-318-33-17, 8-927-320-56-76.

■ Куплю благоустроенный дом в с. Акъяр. Тел. 8-927-317-98-12, 2-22-83, 8-906-371-11-63.

■ Молодая семья снимет дом в с. Бурибай на длительное время. Своеобразную оплату гарантируем. Тел. 8-927-320-72-73, 8-960-385-19-82.

■ Куплю теленка (1,5; 2 месячные). Тел. 2-33-21.

■ Сниму квартиру в с. Акъяр на длительный срок. Тел. 2-22-73, 8-961-363-75-70.

■ Пропали овцы в п. Степной (в количестве 50 голов). Просим знающих о их местонахождении сообщить по тел. 2-97-79, 2-97-14. Вознаграждение гарантировано.

■ Утерянный паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД на имя Ахметова Ильгиза Ильгизовича. Нашедшего прошу сообщить по адресу: с. Акъяр, ул. Строителей, 1/16. Вознаграждение гарантировано.

■ Утерянные социальный номер, медицинский полис, пластиковая карта "Аккорд", выданная на имя Турутмаева Нияза Ириковича. Нашедшего просим сообщить по тел. 2-36-15, 8-927-338-77-92. Вознаграждение гарантировано.

■ Утерянные водительские права на имя Туляшева Марата Шагидулловича. Нашедшего прошу сообщить